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D escendentă a unei vechi fami l i i  de intelectuali 

din Braşov, fiică a directorului de l iceu Ioan 
Baciu şi soră a poetulu i, eseistu lui  şi renumitu

lui profesor de la Universitatea din Hawaii Ştefan 
Baciu, Ioana s-a îndrăgostit din adolescenţă de teatru. 
A dorit in iţial să studieze regia la Institutul de Teatru 
"1. L. Caragiale", dar înclinarea evidentă pentru studiu, 
pentru cercetare i-a schimbat destinul :  a terminat 
secţia de Teatrologie-Fi lmologie. După câţiva ani de 
activitate la Braşov, ca secretar literar, a venit la 
Bucureşti, la Institut, devenind un excelent cadru 
didactic. 
Bună cunoscătoare a unor l imbi de circu laţie, în 
primul  rând a germanei, cu o sete impresionantă de 
autoperfecţionare Ioana Mărgineanu a scris câteva 
studii fundamentale în domeniul istoriei si teoriei 
teatrale. Pe prim-plan se află volumul despre Frank 
Wedekind, nu numai cel dintâi din critica românească 
dedicat acestui precursor al expresionismului, ci şi 
unu l  dintre cele mai originale din exegeza europeană. 
"Artele poetice şi  teatrul" este tot o l ucra re de 
referinţă, un serios studiu al poeticilor legate de dra
maturgi şi spectacole, dovedind cunoaşterea lor pro
fundă şi capacitatea de a pune în lumină aportul 
fiecărui teoretician, contribuţia sa la dezvoltarea 
teatrului  european. 
Numeroase reviste de specialitate, printre care "Studii 
şi cercetări de istoria artei", cuprind în paginile lor 
studii substanţiale privind teatrul românesc şi univer
sal. 
În bibl ioteca Un iversităţii de Artă Teatrală ş i  
Cinematografică "1. L. Caragiale", poate fi  consultată, 
în formă l itografiată, o amplă istorie a teatrului  de 
păpuşi, scrisă anume pentru cei dintâi studenţi-regi
zori care şi-au ales cu ani în urmă ca special izare acest 
gen de spectacol. 
Şi acasă are, ştiu sigur, mu lte studii încă nepubl icate, 
printre care unul despre Bertolt Brecht, cu observaţii 
pertinente, precum şi o analiză amplă a dramaturgiei 
germane contemporane. 
Nu s-a ocupat de editarea lor, pentru că din 1 990 şi 
până la năprasnica ei dispariţie dintre noi a îngrijit cu 
atenţie şi dragoste volumele de versuri şi eseuri ale 
fratelui ei, Ştefan Baciu, ajutând astfel la reintegrarea 
în cultura noastră a acestei i lustre personalităţi. A 
republ icat şi studiu l  tată lu i  ei despre Ferd inand 
Raimund, participând şi  la congresele ş i  s im
pozioanele internaţionale şi naţionale organizate de 

·� Societatea de Germanistică, de Uniunea Scriitorilor şi 
UN ITER. 
În cultura noastră, contributia familiei Baciu rămâne la 
loc de frunte. Ioana Mărgin

'
eanu, care a acceptat să-şi 

schimbe numele din iubire pentru soţul ei, doctorul 
Ovidiu Mărgineanu, contribuind şi ea la acest tezaur 
preţios ca dascăl, cercetător, eseist, critic ş i  istoric de 
teatru. 

I leana Berlogea 
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